

奎文区民兵、住建等部门党员干部向受灾地区伸出援手

抢险、重建中体现“奎文温度”

□ 本报记者 都镇强 冯观农
本报通讯员 高斐

用最快的速度，为灾区群众送去最需要的生活必需品，传递对灾区群众的爱心。

联合会部分成员单位结合工作职能，进入灾区现场开展查体、灾后疾病防治宣传等活动，有的企业组织职工深入受灾居民家中，

帮助清理洪水过后的淤泥，积极奉献爱心，以实际行动为灾区困难群众提供关怀和援助，为灾区生活秩序的重建贡献力量。

“我们随时准备着，灾区灾后重建再有需要，我们仍然第一时间出动。”8月19日，仍然带着一丝疲惫的潍坊市奎文区住建局局长李顺廷告诉记者，他们已经圆满完成抢险救灾任务，回到奎文区的工作岗位上。

灾情发生后，包括奎文区住建局在内，奎文区多个部门出动人员、设备、物料等赶赴寿光、临朐等受灾一线，参与抢险救灾及灾后重建工作，在救灾中展现了奎文力度，在重建中体现了奎文温度。

合龙了！合龙了！8月15日18:05，伴随着一阵欢呼声，寿光市清水泊农场三分场沙河分流西坝决口处实现合龙。在现场，记者见到了带队冲在一线的李顺廷。几天抢险下来，李顺廷黝黑的脸上布满了疲惫，眼睛里也充满了血丝。李顺廷哑着嗓子告诉记者：“我们带来了60多名建筑工人，负责搭铁架、抬沙袋、搬竹排。大家伙儿这几天一直是高强度工作。饿了吃口干粮，累了席地而坐。”

奋战在决口现场的，还有奎文区的基干民兵。从8月13日上午，来自奎文区廿里堡街道、梨园街道、广文街道、北海路街道等4个街道140名基干民兵队伍就靠在海决口处抢险。他们踩着20多厘米厚的淤泥，通过肩挑人扛的方式，在通往决堤最泥泞、行走最困难的路段，用竹排、木板铺设了一条0.5公里的道路。两天时间，奎文民兵人均搬运20个来回，将1500余块竹排、500余块木板以及10吨沙袋等防汛物资，搬运到1.2公里外的决堤处，大大加快了大坝封堵进度。“我们累点没关系，只要大坝早点合龙，尽最大力度让受灾群众少受损失，我们心里就高兴。”来自奎文区北海路街道的民兵李文胜说。

为帮助受灾群众重建家园，奎文区第一时间发布《抗灾救灾志愿服务倡议书》，发动社会各界为受灾群众募捐，并将捐赠的物资和善款进行统筹调配，分批次送往寿光、青州、临朐等地，帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序，重建美好家园。

记者了解到，奎文区共募捐到各种型号水泵、排污泵20台，配套水管1200米、电缆线200米、水泥40余吨，以及方便面、矿泉水、米面、电饭煲、风扇、消毒液、床上用品、电饭煲、铁锅、电风扇等物资，共计20余万元。从8月14日开始，救援物资陆续抵达寿光、青州、临朐等灾区，在最短的时间内，

山东省秋季(潍坊)糖酒食品展览会举办



□ 冯观农
报道
8月10日至12日，2019年山东省秋季(潍坊)糖酒食品展览会在潍坊金宝会展中心举办。图为糖酒会现场。

□ 记者 冯观农
通讯员 杨涛 报道

本报潍坊讯 8月10日至12日，2019年山东省秋季(潍坊)糖酒食品展览会在潍坊金宝会展中心举办，共四个展区，展览面积达20000平方米，折合国际标准展位900余个，规模比上年增长20%。茅台、五粮液、北京二锅头、汇源、初元、百岁山等国内一二线众多酒水食品饮料系列品牌参与此次展会。

秋季(潍坊)糖酒食品展览会由山东省万企会展服务有限公司主办，自2012年开始，已成功举办了9届。展会规模由最初的5000平方米扩大到现在的20000平方米，已成为国内影响力较大的大型糖酒食品行业性展会之一，参会效果和社会效应也呈现稳中有升的良好局面。

潍坊糖酒会在山东省秋季糖酒展中已成为参展商数量最多、效果好、参展商认可度高的专业性展览会。目前，潍坊糖

酒展会已全面覆盖山东16市130多个县域地区，辐射河南、河北、天津、北京、上海、安徽、江苏、辽宁等省市，历届参展商和专业观众对潍坊糖酒展会都给予很高的评价。

2019年山东省秋季(潍坊)糖酒食品展览会参展商主要包括：国内白酒品牌，国内外葡萄酒，高中低端各类食品，休闲食品，绿色健康食品，进口食品，食品加工及包装设备等。

奎文区将食品安全工作纳入全区经济社会发展考核

以群众满意为标准做好食品安全工作

□ 记者 冯观农
通讯员 高斐 报道

本报潍坊讯 今年以来，潍坊市奎文区以群众满意为标准，以巩固食安城市创建工作和国家卫生城市复审迎查为抓手，强化责任落实，突出问题导向，创新监管机制，有效防控了食品安全风险隐患，食品安全工作总体上呈现出稳中向好的发展态势。目前，奎文区共创建省级规范化农贸市场2处，省级“食品生产加工示范企业”1家，省级“食品流通示范单位”143家，市级品质示范超市7家，重点示范企业、单位以点带面，助推了全区食品行业的健康良性发展。

奎文区将食品安全工作纳入全区经济社会发展考核，并列为2019年《政府工作报告》重点工作任务，建立食品安全工作全程监管、应急处置、联动协作和信息管理机制，全面落

实“四有两责”。区人大、区政协也通过代表建议和委员提案的形式予以重点推动和督办。

奎文区食安办组织开展了全区食品安全情况调研，为政府决策提供参考。牵头统筹建立了相关部门各负其责、协调联动的工作机制。该区农业农村局、卫健局等部门着重强化了食品安全源头管控，突出农药、兽药、饲料等投入品的监管。

区市场监管局着力突出生产、流通、餐饮环节食品安全监管，强化生产领域“赋码追溯”、流通领域“一本通”管理，推进餐饮环节的分级监管。

环卫部门督促餐厨废弃物产生单位建立了餐厨废弃物处置管理制度。教育部门牵头推动学校食品安全工作，实行集中用餐和校领导、家长代表陪餐制度。

公安部门开展了高压打击食品安全犯罪行

动，同时，完善了行刑衔接机制，提升了执法威慑力。

与此同时，奎文区还加大监管力度，食品安全突出问题得到有效遏制。该区组织开展了食品药品安全五项专项整治，以及食品药品安全方面损害群众利益问题专项整治、食安护佳节、保健品乱象整治、“三小”（小摊点、小餐饮店、小食品加工作坊）安全等20项专项整治行动，查处食品违法违规案件217件，处结食品类的投诉纠纷2825件。奎文区防控重大动物疫病指挥部牵头组织加大猪肉产品检查力度，做好非洲猪瘟防控工作，检查猪肉经营户1748家次，猪肉产品专项抽检20批次，立案查处未经检验检疫猪肉案件3件，确保了农产品和畜禽产品源头质量安全。

奎文区探索实施了“政府主导购买部分服务、市场开办者委托第三方检测机构进驻”的

快检新模式，在市场和超市快检室开展“你点我检”“你送我检”业务，让消费者成为监督者，实现了“小窗口”撬动“大监管”的倍增效应。比如，位于奎文区的南下河市场每天检测数量就达到210多批次。奎文区食品在国家、省、市、区级的监督抽检、风险抽检、评价抽检中，合格率均在94%以上。他们还组织实施餐饮单位“后厨革命”，按照“证照齐全、亮证经营、制度健全、设施完善卫生合格”的标准，对东关美食街进行全方位打造，实行“模板复制”，推动全区餐饮业达标提质。

今后，奎文区将进一步加强食品安全工作体制机制建设和经费保障，强化重点突破，全面提升“三小”规范提升，从严打击食品安全领域损害群众利益行为，切实保障食品安全，不断提升人民群众安全感、获得感、幸福感。

奎文区将新的社会阶层人士与区直部门领导干部“双向”挂职——

探索统战工作新路子

□ 本报记者 宋学宝 冯观农
本报通讯员 高斐

“挂职的300多天里，我利用自身企业优势充分对接国家政策，把教育戏剧普及到奎文区的各个角落。我们举办了奎文区首届戏剧节，针对全区的骨干老师进行专门的戏剧教育师资培训，为全区的戏剧覆盖打下了坚实基础。”8月19日，挂职潍坊市奎文区教育和体育局副局长的潍坊梦工场文化传媒有限公司总经理张华说，戏剧进校园作为奎文区教育和体育局2019年实事之一，目前已完成了对各中小学戏剧全覆盖。

像张华一样，在奎文区部分区直部门挂职担任副职的新的社会阶层人士，共有15名。同样，在奎文区15家新的社会阶层人士所在单位挂职“副总”的区直部门领导干部，也有15名。

近年来，奎文区积极探索推行新的社会阶层人士与区直部门领导干部“双向”挂职新路子，开创了新时代统战工作新途径。去年9月，为强化新的社会阶层人士教育培养，促进

新的社会阶层人士与区直部门领导干部沟通交流，搭建起党委政府和新的社会阶层人士沟通联系的桥梁纽带，奎文区积极搭建平台、创新渠道，探索推行了新的社会阶层人士与部门（单位）领导干部“双向”挂职工作模式。

“在充分调研的基础上，区委制定出台《关于选拔推荐新的社会阶层人士与部门（单位）领导干部双向挂职锻炼工作的实施意见》，由区委组织部、区委统战部牵头负责，在各方推荐、充分征求意见的基础上，根据全区的社会阶层人士从业情况，与区直有关部门（单位）业务关联度，择优选派15名新的社会阶层人士到区直部门挂职，选派15名区直部门领导干部到新的社会阶层人士所在单位挂职。”奎文区委统战部常务副部长刘宝升说。

一方面，奎文区合理界定人选条件，到区直部门（单位）挂职的新的社会阶层人士，需政治素质高，业务能力强，专业成就突出，综合能力强，代表性强。到新的社会阶层人士所在单位挂职的区直部门（单位）领导干部，需思想政治素质好，有良好的道德品质和职业操守，综合素质高，工作实绩突出。另一方面，要求到区直有关部门（单位）挂职的新的社会

阶层人士，挂任区直部门（单位）副职，挂职时间1年，每周到挂职单位不少于1次；积极参加有关会议，参与相关工作决策和落实，了解、支持党委政府在经济、民生、福祉、社会治理等方面的具体工作；实行挂职接收单位主要负责同志“一对一”带教制度，帮助新的社会阶层人士所在单位挂职的区直部门（单位）领导干部，一般挂任单位总经理、副总经理或总经理助理等，挂职时间1年。

“自去年9月3日全区新的社会阶层人士与区直部门（单位）领导干部‘双向’挂职工作会议召开以来，挂职人员很快调整心态，转换角色，进入状态。”刘宝升说，他们珍惜机会、虚心学习、严格要求、扎实工作，在各个方面都有明显收获。

15名新的社会阶层人士到奎文区直有关部门（单位）学习到了行业管理、产业指导、政策研究等业务知识，开阔了眼界，提升了境界；区直部门（单位）干部深入新的社会阶层人士所在单位，了解情况、发现问题、指导工作，加快了新的社会阶层人士所在单位管理、业务能力快速提升和新的社会阶层人士健康成

长。

奎文区新的社会阶层人士联谊会会长赵振玺表示：“通过挂职区金融办副主任，使自己跳出行业和管理局限，学会从大处着眼、小处着手的工作方法；学会从宏观层面思考工作、掌控局面的工作思路，让视野更宽广，接受信息更全面，判断是非标准更客观。”

在奎文区市场监督管理局局长孙先政看来，新的社会阶层人士的到来，给挂职部门注入了新鲜血液，新的社会阶层人士不仅带来了全新的工作作风，增强了领导班子的朝气和活力，而且带来了专业的业务素养，开拓了领导班子的视野和胸怀。该单位干部到企业挂职副总，充分发挥自身的专业智力优势和位置特殊优势，在提升挂职单位业务决策专业化水平、规范工作流程等方面提供了智力支持和专业支撑，积极推动了挂职单位的工作，扩大了统一战线的影响力。

“参与挂职的区直部门领导干部，为挂职的新的社会阶层人士所在单位解决了很多实际问题，并且链接了社会资源，打通了‘最后一公里’政策落实通道，促进了新的社会阶层人士所在单位提档升级。”潍坊壹号仓物流有限公司总经理王传勇说。

200家中小微企业现场竞技

□ 记者 冯观农 通讯员 杨涛 报道

本报潍坊讯 8月6日上午，2019年山东省中小企业创新竞赛计划先进制造领域现场晋级开幕式暨潍坊市第三届创新创业大赛颁奖仪式在位于奎文区的齐鲁创客园举行。

今年，先进制造领域参加现场晋级的共有121家新锐类企业、41家精英类企业和38个创新创业团队。进入现场晋级阶段的企业和团队除享受全省普惠性政策外，对最终胜出的新锐类和精英类企业将通过科技计划项目经费的形式，按三个档次分别给予最高30万元、20万元、15万元和最高50万元、30万元、20万元的政府无偿资助。

奎文区人民法院

对“金融老赖”集中执行

□ 记者 冯观农 通讯员 杨涛 报道

本报潍坊讯 为切实解决执行难，惩治银行借款案件中拒不履行生效裁判的失信被执行人，自7月16日起，奎文区人民法院开展了为期半个月的惩治涉银行借款案件“金融老赖”集中执行活动。

7月16日6时，奎文区人民法院的60余名执行法官与执行法官分别赴奎文、潍城和青州等地，对拒不履行法院生效判决的“金融老赖”实施强制措施。在首日的执行过程当中，依法拘传拘留被执行人9人，对13起案件执行结案，执行到位标的额210多万元。

这次集中执行活动涉及银行借款案件90多起，涉及被执行人100多人。下一步，奎文区人民法院将继续加强执行工作措施，依法维护银行和金融机构的债权。

近年来，奎文区人民法院从审判到执行，对涉及金融案件采取了一系列的工作措施，设置了专门的金融案件执行小组，严厉打击恶意规避银行借款债务、抗拒执行的违法行为，依法维护正常的金融生态环境。

建立健全预防未成年人溺水工作机制

□ 记者 冯观农 通讯员 杨涛 报道

本报潍坊讯 三名学生不慎失足跌落水中，其中两名受水流影响进入深水区。景区保安人员发现后，边呼叫救援人员支援，边携带救生圈（绳）、救生衣前去营救，在浅水区的一名落水者由保安人员投掷救生圈后获救，救援人员携带救援装备赶到现场并驾驶冲锋舟将落水人员救起。

这一幕发生在7月3日下午的奎文区鸢都湖畔。当天，潍坊先锋应急救援促进中心水上应急救援通过演练多人落水实施救援等过程，对受害者进行人工呼吸法、胸外心脏挤压法等必要的抢救，为在场的学生及家长上了一堂生动的防溺水紧急救援课。

近年来，奎文区明确“看人看水”职责，通过建立学生自主管理小组实现“看人”全覆盖，防溺水应急救援快速反应机制等举措，建立联防联控、齐抓共管机制。该区制订未成年人防溺水工作方案，明确了各街道、教体、公安、住建、应急、农业农村、自然资源、卫健、文化旅游、消防等部门单位职责，层层签订了责任书。“看人”职责主要在学校和家庭，“看水”的职责主要在各水体主管单位和街道有关部门。

记者了解到，奎文区辖区各学校充分利用安全教育平台、微视频、动画专题片、专题讲座、情景剧表演、主体班队会、防溺水歌曲、应急演练、每天放学一分钟广播、游泳馆实战演练等丰富多彩的形式进行防溺水安全教育。

该区各街道、各有关部门均建立了水域巡逻队伍，制定了周安排表、巡查表和隐患排查整改表，建立了定人、定水域、定时间段的全方位巡查机制，防溺水工作取得良好效果。

直击矛盾难点 破解顽疾难题

□ 记者 冯观农 通讯员 郭金鹏 报道

本报潍坊讯 近年来，奎文区广文街道创新实施“一社一策、专事专办”工作机制，每年集中精力解决一个历史遗留问题，主动为积存多年的历史遗留难题开山辟路，实现居民对美好生活的向往。

李家小区是奎文区最早一批进行改造的“城中村”，整体面上改造完成后，李家小区14、15、16号楼成为仅存的一处遗留“尾巴”。在居民的强烈要求下，广文街道党工委主动把该项目纳入“征迁清零”范畴，成立工作突击专班，按照先易后难的原则，迅速统一思想，以迅雷之势攻坚，对个别“钉子户”逐一攻克，最终仅用一月时间，顺利完成了94户居民拆迁工作。目前，广文二期项目已顺利开工建设，居民的居住环境质量指日可待。

中上虞是潍坊市第一个“城中村”改造村庄，试点早、经验少，导致不动产权证的办理成为改造后的遗留问题。自2008年开始，广文街道与中上虞一道把居民房产证办理作为事关民生福祉的“头等大事”，始终密切关注、真切关心办证事宜。经过多方协调、全力斡旋，街道先后帮助中上虞合作社争取到免缴372万元的沿河受益费，协调市区不动产登记中心、区国土局和区税务局，协助中上虞合作社缴纳土地使用税、营业税、城建税等税款2500余万元，最终于今年3月份为1216户居民1341户不动产权人全部办理了不动产权证书，居民幸福指数跃然纸上。

中上虞与东上虞段长期地界不清、利益不明，导致民生东街一段在长达12年的时间里争执不断，搁置至今，成为两个合作社难言的痛楚。为彻底破解困境，广文街道反复做工作、算明账，敦促双方搁置争议，以共同开发后的实际收益消化长期搁置带来的无形损失，并充分考虑东上虞集体经济薄弱的实际，最终7000平方米的沿街商业房破土动工，每年仅为东上虞就增加集体收入150万元，沿街商业的成功建设彻底解除了合作社的一块心头病。